
 

 

 
 
 
 
 
 

 (08.09.2023) מבחן סיווג במתמטיקה  פתרונות
 

 
. הוכיחו שאם   Nספרת היחידות בהצגה עשרונית של מספר טבעי   aתהי  . 1

2
10

N a
a

−
 )ללא שארית(.  7-מתחלק ב  N)ללא שארית( אז גם   7-מתחלק ב −

2את המספר  M- נסמן בפתרון: 
10

N a
a

−
ונקבל  −

( )10 2 10 21 7(10 3 )N M a a M a m a= + + = + = )באשר   +
7

M
m  ( וזו כפולה של שבע. =

: במקום לבדוק ישירות את המספר הנתון בודקים מספר  7-זו בדיקה נוחה להתחלקות של מספר ב

   הקטן ממנו פי עשרה, ואם גם הוא גדול מדי מפעילים אותו תהליך לגביו, וחוזר חלילה במידת הצורך.

 

 

 מקיימים את השוויונים   yו   xשני מספרים חיוביים שונים  . 2
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נקבל בדיוק את אותם הפתרונות, ומכיוון שידוע שהם שונים זה מזה ניתן  yנשים לב שגם עבור 
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 נוכיח באינדוקציה. א.  פתרון:

1נקבל כי  n=1מקרה הבסיס: עבור  =
101−1

9
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𝑛נניח כי הטענה נכונה עבור  ∈ ℕ : 1…111כלשהו, ונראה כי מתקיים⏟    
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 כאשר השוויון השני נובע מהנחת האינדוקציה. בזאת סיימנו את ההוכחה.

 נעזר בתוצאת סעיף א' ונקבל: ב. 
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𝑧א. מצאו את כל פתרונות המשוואה:  . 4 ∈ ℂ , 𝑧6 = −27 . 

𝑤מצאו את כל פתרונות המשוואה:   ב. ∈ ℂ , (𝑤 +
√3

2
𝑖)6 = −27 . 

Im(𝑤)ג. חשבו את שטח המצולע הנקבע ע"י הנקודות עבורן מתקיים:   ∈ (−1,1). 

 

27−א. נרשום בתצוגה פולארית:   פתרון: = 27𝑐𝑖𝑠(𝜋)מואבר:-. כעת, ע"י נוסחת דה 
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 ולכן, פתרונות המשוואה יהיו: 
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מטר. בכל דקה על   100אדם עומד במרכזו של שדה שצורתו ריבוע שאורך צלעו . 5

דרום והשני  /בכיוון צפון  ראשוןצעדים באורך מטר כל אחד, הצעד ה 2האדם לבצע 

 מערב.  /בכיוון מזרח

 דקות?  10-וכל האדם לבצע ביא. כמה מסלולים שונים זה מזה 

 דקות מסתיימים חזרה במרכז השדה?   10ב. כמה מסלולים בני 

 דקות מסתיימים בדיוק מטר אחד צפונה מהמרכז?  10ג. כמה מהמסלולים בני 

 דקות יהיה האדם רחוק מהמרכז לפחות במטר וחצי?   10ד. בכמה מסלולים בני  

 

210א. מעיקרון הכפל, נקבל:  פתרון: ⋅ 210 = 220. 

לכל כיוון )לא משנה הסדר(. לכן, מספר המסלולים  5הצעדים לכל כיוון, יהיו  10ב. נדרש שמתוך 

)המבוקש הינו 
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5
)
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כדי שמסלול יסתיים בדיוק מטר אחד צפונה מהמרכז, נדרש כי מספר הצעדים שהאדם יצעד ג. 

דקות, מספר הצעדים   10ממספר הצעדים שהוא צועד דרומה. במסלול של  1-צפונה, יהיה גדול ב

, ולכן לא קיימת חלוקה כזו של מספר צעדים )כדי שמקרה זה יהיה אפשרי,  10דרום הינו \בכיוון צפון 

  10חשבו למה(. לכן, לא קיימים מסלולים בני  –לצעוד בהכרח מספר אי זוגי של דקות   על האדם

 דקות המסתיימים בדיוק מטר אחד צפונה מהמרכז.  

 שימו לב שהתשובה לא תשתנה גם אם הכיוונים יהיו דרום, מזרח ומערב. 

מטרים מן   2דקות, המסלול יכול להסתיים חזרה במרכז, או לפחות במרחק של   10ד. במסלולים בני 

מרכז השדה )כל מקרה בו מספר הצעדים לכיוונים מנוגדים אינו זהה(. לכן, נסיק כי מספר המסלולים 

לו הדרוש, הינו מספר המסלולים הכולל, להוציא את המסלולים המסתיימים בנקודת מרכז השדה וא

220הרחוקים מן המרכז במטר אחד. לכן, סך המסלולים הינו:   − (
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𝑓(𝑥)  :  תונה הפונקציה . נ6 =
sin2(𝑥)

1+cos(𝑥)
+

sin2(𝑥)

1−cos(𝑥)
. 

 . פרטו חישוביכם. fא. מצאו את תחום ההגדרה של הפונקציה 

 . fב. מצאו את התמונה של הפונקציה 

4sin[𝑓(𝑥)]  ידוע כיג( 
2(𝑥)+ [𝑓(𝑥)]4cos

2(𝑥) =  האפשריים.  sin(x) מצאו את ערכי .10



 

 

 

 

 

 

 

 

 

, כלומר נדרש  0- תחום ההגדרה נקבע לפי המכנה. לכן, נדרוש שהמכנה יהיה שונה מ א. פתרון:

cos(𝑥)שיתקיים:   ≠ 1 ∧ cos(𝑥) ≠  . אם כן, תחום ההגדרה שיתקבל הינו:1−

𝑥 ∈ ℝ ∖ {𝑦|𝑦 = 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ ℤ} 

𝑓(𝑥)ב. נשים לב:  =
sin2(𝑥)[1 − cos(𝑥)] + sin2(𝑥)[1 + cos(𝑥)]

12−cos2(𝑥)
=
2 sin2(𝑥)

sin2(𝑥)
= , כלומר קיבלנו  2

Im[𝑓]בתחום ההגדרה:  xשהפונקציה הינה קבועה ומתקיים לכל  = {2} . 

sin(𝑥)כלומר  בתחום ההגדרה xג. כיוון שהפונקציה הינה קבועה )לכל  ≠  ( נקבל:0

[𝑓(𝑥)]4sin
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𝑡ולכן, נסמן  = 16sin
2(𝑥)  :ונפתור. נקבל𝑡 +
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 !שימו לב שכל הערכים שהתקבלו שייכים לתחום ההגדרה 


